

工会“大学校”

今年增设劳模先进学历提升班

全部学费由市县两级工会报销



本报讯(记者周琼 通讯员郁诗怡)记者近日从市总工会了解到,2018年市总工会秋季职工学历提升班开始招生。符合相关条件的职工在毕业后,凭毕业证书、市总工会5·1服务卡和学费发票,可报销学费2500元/人。今年工会

“大学校”还特意增设了劳模先进学历提升班,全部学费由市县两级工会报销。

据了解,市总工会依托宁波广播电视大学市工会学习中心(宁波市五一培训学校),开办职工学历提升班。以网络学习为主、面授辅

导为辅的开放教育形式,避免工学矛盾,提升职工的学历水平和文化素养,学制为两年半,修满学分符合毕业要求的,由国家开放大学颁发国家承认的专科、本科学历毕业证书,教育部给予毕业证书电子注册。达到学位标准并符合有关规定要求的,可获得国家开放大学或合作办学高校授予的学士学位证书。

记者了解到,职工学历提升秋季班招生面向与我市各用人单位签订一年期限以上劳动合同的在职职工。其中行政管理、机械

设计制造及自动化等15个本科专业面向具有国民教育系列专科及以上学历的职工,行政管理、人力资源管理、人力资源管理等32个专科专业面向具有国民教育系列高中(含中专、职高、技校)及以上学历的职工。

报读劳模先进班的职工,除具备职工学历提升班的报名条件外,还须符合如下条件:我市各级劳动模范、五一劳动奖章获得者;省、市、县(园区、产业)三级工会系统命名的工匠以及首席工人、技术能手等。

甬城今天出梅 高温紧随而来

“玛莉亚”11日白天或在浙闽沿海登陆



本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)高温加台风,本周甬城天气舞台风云变幻。据最新资料分析,受副热带高压逐渐加强西伸影响,今明两天我市以晴热高温天气为主,大部地区最高气温在35℃以上。市气象台宣布我市今天出梅。

今年我市于6月20日入梅,7月9日出梅,梅期共19天。据市气象台首席预报员董杏燕介绍,今年梅雨主要有三个特点,一是入梅明显偏迟、出梅略偏晚,梅期短,梅雨量略偏少。全市平均梅雨量217毫米,比常年平均梅雨量偏少7.3%。二是梅雨不典型,降水分两个阶段,第一阶段6月19日夜里至23日出现两轮较强降水;第二阶段6月28日至7月7日多雷雨天气。三是梅雨分布不均,局地性短时强降水、雷雨大风等强对流天气多发,造成一定影响。“与以往

季非典型特征很明显,雷阵雨天气较多,时空分布不均,南三县降水仍然偏少。”

根据市气象台最新预报,今年第8号台风(超强台风级)“玛莉亚”自7月4日20时在关岛以东洋面生成后,逐渐向西偏北方向移动,强度快速增强至超强台风级。预计“玛莉亚”于10日下午进入南海南部,11日早晨前后登陆或擦过台湾东北部,并于11日白天在福建中部到浙江中南部沿海再次登陆(台风或强台风级)。受其影响,预计9日夜里起东海中南部海域风力逐渐增大,台风中心经过附近海域最大阵风可达15级至17级。

董杏燕介绍,“玛莉亚”强度高、移速快,在台风家族中属于体格较大的台风,也是今年继第4号台风“艾云尼”之后第二个登陆我国的台风,将于9日夜间开始影响我国海域。

董杏燕提醒,目前“玛莉亚”移动路径还存在不确定性,各地和有关部门要密切关注当地气象台发布的最新台风预报预警信息。过往船只需及早回港避风,沿海地区则需注意防范台风强降水可能引发的次生灾害。

来宁波寻祖坟晕倒被民警背下山

老人写来感谢信



本报讯(记者王晓峰 通讯员应伟健 沈丹枫)奉化大堰派出所近日收到了一封来自上海的感谢信。信的主人是一位78岁的退休教师,字里行间满是感激之情。

原来,6月26日上午10时20分许,大堰派出所接到群众报警,称在大堰镇王颀烈士墓附近有老人晕倒。值班的教导员闫科杰立即带上两名辅警赶往现场。一番寻找,他们在大堰某村的一个山腰处发现了两位老人,其中一位头发花白、年纪较大的老人已神志不清,另一位老人在旁扇风。

“当时的气温高达38℃,老人的位置正好在大山的凹处,更加闷热。而且120救护车赶来需要时间,但老人又等不及了。”闫科杰说,他们决定先把老人背下山,于是他和其他两名辅警轮流背。

因山路长年未有人走,沿路长满了齐人高的野草。行进途中,正在前面探路的闫科杰一不小心掉进了土坑,他顾不得浑身摔得生痛,连忙爬起并提醒后方人员注意安全。

有了这次意外,接下来的救援更为小心翼翼了。最终,他们顺利将老人背到了山脚处。这里有松柏遮挡,凉快了许多,他们将老人安置在一处石栏上,为他扇风并查看他的情况。这时老人恢复了些许神志。“看到他们大汗淋漓,我很感

动,就问他们要多少报酬。他们摇着手说:‘我们是为人民服务的,如有困难,可以找我们大堰派出所,是不要报酬的!’”老人在信中这样写道。

老人姓浦,是上海的一名退休教师,退休后常年旅居国外,此次在一亲戚的陪同下回乡寻找祖坟祭拜。上山祭祖后没多久,他就感到身体不适,闷热昏沉。亲戚见状先是拨打了120,但救护车没法第一时间赶来,所幸派出所民警的救援非常及时。

在浦老伯上救护车时,他拽着民警闫科杰的手,表示想把这件事跟有关部门反映一下,希望能够嘉奖救助他的民警和辅警们。闫科杰直言不需要,让他保重身体,平安就好。最终,才有了这封感谢信。



民警背着老人在草丛中穿行。(奉化公安供图)

《噪声粉尘污水让人崩溃 多处工地被网友投诉》后续

迅速整改 这些工地不再扰民



本报讯(记者廖业强)工地噪声、粉尘与污水,一直是投诉热点。近日,本报刊发了网上点

击量已逾万人次的七大投诉。这些投诉均已第一时间被鄞州区综合行政执法局、江北区综合行政执法局以及高新区管委会等受理。那么,实际整改效果如何呢?上周末,记者以现场走访和电话回访的形式跟进,并欣喜地发现这些工地的扰民行为已经基本消除。

熙润华府(推广名:万象府)工地

手机尾号为“1484”网友:东部新城启航城东侧熙润华府地块。前年到今年,不管白天、夜间或周末,噪声非常大。

记者回访:网友反馈,夜间噪声扰民现象已有很大改善。现在只是偶尔能听到,而且声音已不大。

江北众冠商业广场工地

网友“看不惯1”:镇海区清泉花园附近江北众冠商业广场工地,每天早晨5时不到开始施工,有时连续施工到晚上11

时,巨大噪声严重影响居民休息。记者回访:上周末晚上10时许,现场可见未封顶的建筑顶部有灯光,但听不到噪声。

仇毕安置房工程项目工地

手机尾号“5003”网友:鄞州区东郊街道仇毕安置房工程项目晚上10时后仍在施工,噪声

影响附近居民。记者回访:网友反馈,夜间已没有噪声影响大家休息。

鸣柳苑(杨柳郡)工地

网友“宁波神”:鄞州区邱隘镇东环路519号门口路段的扬尘太严重了。

记者回访:现场扬尘情况已明显改善。路边树叶上已不见显眼的灰尘。

东城国贸后面工地

网友“e4糊涂”:东城国贸后面的工地连续几天半夜施工扰民。

记者回访:网友欣喜地表示,工地的噪声没有了,整治效果相当好。

建设是为了城市更加美好,可是,种种不文明的施工行为,污染了城市环境,打扰了市民的正常生活。大家发现不文明施工,请通过以下方式曝光:
1、登录中国宁波网民生e点通问政平台;
2、关注宁波e点通微信(搜nb81850)后直接留言;
3、拨打民生热线81850000。

六载“彩虹计划” 传递甬城大爱

昨天上午,“华茂·彩虹计划”第6届公益夏令营如约而至。126名来自宁波周边地区的留守儿童与42名城市小主人,将互学共享,共同度过难忘的7天6夜。据悉,2013年华茂教育基金会发起以“彩虹”为主题的公益活动——“华茂·彩虹计划”,该计划始终聚焦困难、留守儿童,通过“彩虹公益夏令营”“彩虹之家”“彩虹公益之旅”“彩虹助学”等公益项目的开展,形成了独具特色的公益体系。

今年彩虹公益夏令营结束后,5名表现优秀的孩子将成为“彩虹之星”,跟随彩虹公益团队参与8月的贵州黔东南州彩虹公益之旅。图为营员们正在举行开营宣誓仪式。(严龙 杨筱 摄)



放暑假,眼科医院挤满“小近视”

孩子近视主要原因是过早接触电子产品及长时间近距离学习,缺乏户外运动



本报讯(记者陈敏 通讯员陈贞贞)前日,暑假第一个周末,在宁波市眼科医院视光门诊的就诊大厅里,人满为患,其中90%患者是“小近视”。

家住鄞州区的小环今年13岁,眼睛已经近视700多度了。“以前,我们只关心孩子的成绩,每天除了在学校的正常学习外,还额外报了3个学习班和2个兴趣班。孩子几乎没有玩的时间,每天都是低头学习。”小环的妈妈说道。

接诊的眼视光专家周磊副主任医师检查发现,小环的眼轴有26.4毫米,如果不加以控制,成年之后,她的近视度数将升到1000多度。在周磊的建议下,小环晚上睡觉配戴OK镜,白天戴一副浅度数的近视眼镜。

很多家长和小环的妈妈一样,担心孩子“输在起跑线上”,不断提前儿童教育,让孩子过早地“近距离学习”。他们不知道,过早让孩子学习钢琴、书法等,对孩子的视力影响很大,导致孩子在幼儿园就出现近视现象。还有一些年轻的家长,为让自己有更多的时间玩游戏、购物,将孩子扔给“电子保姆”。7岁的浩浩家住北仑,去年刚

上小学,因为过早地接触手机、平板电脑,双眼近视75度。当时,浩浩的父母并没有引起重视,也没有带孩子到正规的眼科医院进行检查和治疗。生活还是像往常一样,为方便吃饭,浩浩每次都会端着饭碗,一边吃饭一边看动画片。晚上睡觉前,浩浩的爸爸会给浩浩玩手机,浩浩的妈妈每次出门,都会带着平板电脑,她和闺蜜一起吃饭,浩浩就在一旁低头玩游戏、看动画片。短短一学期时间,浩浩的眼睛经过医学验光检查,发现左眼近视175度,右眼近视150度。

周磊遗憾地说,浩浩的眼睛已经错过了最佳的治疗时期,只能通过配戴眼镜或者OK镜进行治疗了。

随着暑假的到来,很多家长带着孩子来医院检查眼睛,但是很多孩子和小环、浩浩一样已经是“小近视”了。在就诊的孩子中,导致孩子近视的主要原因是过早接触电子产品及长时间近距离学习,缺乏户外运动。

青少年入学后,随着学业压力的增大,近视的发生率递增,到了小学三四年级,约一半的孩子发展成为近视。此时,一旦发现近视,再做户外运动的效果就很弱了,想逆转甚至延缓也很难。可惜的是,大多数家长对孩子近视没有引起足够的重视。

专家在此呼吁广大家长,为孩子建立眼视光健康档案,实时监测孩子眼睛的状况。

党员便民箱贴民心



市公交总公司党员示范车驾驶员近日在公交万特站领取党员便民箱。据了解,市公交总公司共有党员示范车(岗)48辆(个),目前首批上线的党员便民箱有8个,箱内存放有防暑药、呕吐袋、便民卡、创可贴等应急用品,让乘客感受到更温馨的贴心服务。(徐文杰 姜何妃 摄)